

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Амонова Шахриёра Шодиевича «Оптимизация диагностики и хирургического лечения рестеноза митрального клапана» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия (6D110100-Медицина)

Тема диссертационной работы представляется весьма актуальной. Анализ литературы показывает, что к этой проблеме интерес растет во всем мире. Проблема сердечно-легочной недостаточности, тактики предоперационной подготовки, выбора метода и доступа хирургического лечения, а также послеоперационного ведения больных с рестенозом митрального клапана на сегодня остаётся не до конца разрешенной. Это связано, во-первых, с распространенностью заболевания и во-вторых, с использованием различных хирургических методов лечения, которые по эффективности во многом отличаются друг от друга. Несмотря на множество публикаций по результатам лечения рестеноза митрального клапана, в научной периодической печати недостаточно публикаций в отношении сравнительной оценки хирургических методов лечения и улучшения результатов лечения. Именно эти задачи, в основном, и решались в данной диссертации.

Проблема хирургического лечения пороков митрального клапана сопряжена с высоким риском кровотечения в связи с массивным спаечным процессом, нарушением свертывающей системы крови, обусловленной длительной гиперволемией малого круга кровообращения.

В связи с вышеизложенным, разработка комплексного лечения больных с рестенозом митрального клапана путем оптимального к нему доступа с наименьшим риском для больного, оптимизация диагностики и лечения развившихся осложнений, длительной венозной гиперволемией, нарушений функций легких (респираторной и гипокоагулирующей), а также разработка стратификации риска развития этих осложнений является актуальной задачей современной кардиохирургии и кардиологии.

В ходе работы над диссертацией Амонов Ш. Ш. выполнил все мероприятия индивидуального плана работы соискателя. В процессе самостоятельной работы он проявил способности самостоятельно ставить и решать сложные научно-практические задачи по диагностике, хирургическому лечению и реабилитации больных с рестенозом митрального клапана. Соискатель активно повышает свой научный уровень, много и

плодотворно работает с литературой, критически осмысливая ее основные положения, показывает высокую работоспособность и настойчивость в достижении цели, инициативность и ответственность.

За годы работы над диссертацией Амонов Ш.Ш. сложился как зрелый научно-педагогичный работник. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом. Считаю, что диссертационная работа Амонова Ш.Ш. «Оптимизация диагностики и хирургического лечения осложненных рестенозов митрального клапана», является законченным научным исследованием и может быть представлена для публичной защиты на диссертационном совете 6D.KOA-060 при ГУ «Республиканский научный центр сердечно-сосудистой хирургии» по специальности 14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия (6D110100-Медицина).

Считаю, что по своему научному уровню и личным качествам Амонов Ш.Ш. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель
доктор медицинских наук, профессор



З.З. Абдурахимов